
„Szentlelket a tanítóknak…” 

Köszöntés: „Az első könyvet arról írtam, Teofiloszom, amit Jézus tett és tanított 

kezdettől fogva egészen addig a napig, amelyen felvitetett, miután a Szentlélek 

által megbízást adott az apostoloknak, akiket kiválasztott. Szenvedése után sok 

bizonyítékkal meg is mutatta nekik, hogy ő él, amikor negyven napon át 

megjelent előttük, és beszélt az Isten országa dolgairól (ApCsel 1,1-3).” Ámen. 

 

Gyülekező ének: 66. zsoltár 1-2.8 verse: „Örvendj egész föld az Istennek…” 

 

Fennálló ének: 371. dicséret: 1. verse: „Jézus Krisztus, egy Mesterünk…” 

 

Fő ének: 371. dicséret: 2-7. versei: „Mostan néked mi könyörgünk,…” 

 

Előfohász: „Krisztus szabadságra szabadított meg minket, álljatok meg tehát 

szilárdan, és ne engedjétek magatokat újra a szolgaság igájába fogni. Mi ugyanis a 

Lélek által, hitből várjuk az igazság reménységét. Mert Krisztus Jézusban nem 

számít sem a körülmetélkedés, sem a körülmetéletlenség, csak a szeretet által 

munkálkodó hit (Gal 5,1.5-6).” Ámen. (Gergely Máté) 

 

Lekció: Apostolok Cselekedetei 4. rész 13-22. versei: „Amikor látták, milyen 

bátran beszél Péter és János, és felfogták, hogy írástudatlan és iskolázatlan 

emberek, elcsodálkoztak. Azt is megtudták, hogy Jézussal voltak, de mivel 

látták, hogy velük együtt ott áll a meggyógyult ember is, semmit sem szólhattak 

ellenük. Felszólították tehát őket, hogy menjenek ki a nagytanács elől, és így 

tanakodtak egymás között: Mit tegyünk ezekkel az emberekkel? Mert hogy 

nyilvánvaló csoda történt általuk, azt tudja Jeruzsálem minden lakója, és nem is 

tagadhatjuk. De hogy tovább ne terjedjen a nép között, fenyegessük meg őket, 

hogy többé ne szóljanak az ő nevében egyetlen embernek se. Miután tehát 

behívták őket, megparancsolták, hogy egyáltalán ne beszéljenek és ne tanítsanak 

Jézus nevében. Péter és János azonban így válaszolt nekik: Ítéljétek meg ti 

magatok, vajon igaz dolog-e Isten szemében, hogy inkább rátok hallgassunk, 

mint Istenre! Mert nem tehetjük, hogy ne mondjuk el azt, amit láttunk és 

hallottunk. Azok pedig, miután megfenyegették, elbocsátották őket, mivel semmi 

lehetőséget nem találtak arra, hogy megbüntessék őket, a nép miatt, mivel 

mindenki dicsőítette az Istent a történtekért, hiszen több mint negyvenéves volt 

az az ember, akin a gyógyításnak ez a csodája történt.” 

 

Előima: Urunk, Istenünk, annyi mindent kell ma is elmondanunk Neked. Sok 

minden van a mi szívünkben és sok mindent eltitkolunk Előled, de Te vagy a 

szívek és a vesék vizsgálója, Aki azért jössz közénk, hogy rendbe rakd mindazt, 

amire mi már olyan régen vártunk. Megvalljuk, hogy nehéz idők köszöntenek be 



életünkbe újból. Iskolatáska, tornacipő, edzések, bajnokságok, versenyek, 

kötelező körök várnak ránk, de kérünk, ezek között a dolgok között, ne engedd, 

hogy sérüljön a lelkünk. Add, hogy a nemes harcot megharcoljuk, a futásunkat 

elvégezzük, a hitet megtartsuk, és eljussunk arra a felismerésre, hogy Nélküled 

semmi sem lesz olyan, mint ahogy mi elképzeltük. Kérünk, verd ki a fejünkből a 

saját elgondolásainkat ezzel a tanévvel kapcsolatban és adj nekünk olyan 

bátorságot, amely képes túllátni azon, akik vagyunk, és meglátni Téged, Aki 

egyedül létezel és Általad fennáll ez a világ. Szeress bennünket most is, taníts 

bennünket most is, hogy mindenkori és mindennapi bizonyságtételünk megváltó 

munkádról szóljon, Aki kész vagy gyermekeiddé fogadni. Jézus Krisztus 

nevében. Ámen. 

Igehirdetés előtti ének: 235. dicséret: 4. verse: „Adj Szentlelket a tanítóknak…” 

 

Textus: Apostolok Cselekedetei 4. rész 13-14. versei: „Amikor látták, milyen 

bátran beszél Péter és János, és felfogták, hogy írástudatlan és iskolázatlan 

emberek, elcsodálkoztak. Azt is megtudták, hogy Jézussal voltak, de mivel 

látták, hogy velük együtt ott áll a meggyógyult ember is, semmit sem szólhattak 

ellenük.” (Bögi Eszter) 

 

Jézust Ünneplő, élő keresztyén gyülekezet,  

drága testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! 

Vannak, akik néznek, de nem látnak. Vannak, akik hallanak, de nem fogják fel. 

Vannak, akik törvényeskednek, de nem szeretnek. Így árulják el magukat a 

nagytanács tagjai is, akik három dolgon csodálkoznak el. Ma éppen ez a hármas 

csodálkozás lesz igehirdetésünk alapja, mert sajnos ők nem látják meg azt a 

csodát, amit Isten elvégzett a tanítványok, apostolok és a meggyógyított ember 

életében. Első, amit meglátnak, hogy milyen bátran szólnak Péter és János a 

nagytanács előtt Jézus Krisztus személyéről.  Ők kizárólag Jézusról beszélnek. 

Nem akarnak tudni egymás között másról, csak Jézus Krisztusról. Jézus Krisztus 

az ő legnagyobb tanítójuk. Jézus Krisztus, az ő egy Mesterük. Ők Tőle tanultak 

mindent. Ő hívta el őket. Ő hatalmazta fel őket a szolgálatra, és kettesével 

kiküldte őket a világba. Őt hallgatták, Ő magyarázta el nekik behatóan a 

példázatokat. Őrá hallgattak a szelek és a viharok, Neki engedelmeskedtek a 



néma lelkek, Őrá figyeltek a betegek, hittel kérte Tőle a megsebzett szívűek és 

Vele együtt örvendeztek a meggyógyultak. Ő ígérte meg nekik, hogy ha majd 

elmegy, akkor más pártfogót, vigasztalót küld hozzájuk, hogy sohase legyenek 

egyedül. Miután meghalt a kereszten, feltámadt a halottak közül, 40 napig 

megjelent tanítványainak, és miután mennybement, elküldte a megelevenítő 

Szentlelket. A Szentlélek pedig a szájukba adta a szavakat. Ő megtanította őket 

arra, hogy mit mondjanak vádlóik előtt. A Szentlélek ereje által tudnak 

bizonyságot tenni az Úr Jézus Krisztusról. Drága gyermekek, szeretett ifjak! 

Legyen olyan bátorság a szívetekben, mint Péter és János apostoloknak volt. 

Kemény harcot vívtak Jézus mellett a saját én-ük leküzdéséért, főleg Péter, akinek 

mennydörgő természete volt. Isten azonban mindenkit felhasznál, hogy elmondja 

általa a bizonyságot. Legyen ez az iskolai tanév számotokra az apostolok 

cselekedetei éve. Váljatok olyan apostolokká, küldöttekké, saját osztályotokban, 

ahol nem féltek beszélni Jézusról, az Ő nevéről, az Ő szerető cselekedetéről a 

Golgotán. Soha ne hallgassátok el Isten igazságát és szeretetét, mindenütt 

hirdessétek, az iskola folyosóján, az edzéseken, legyetek bátrak, énekeljetek, 

fiaink csak énekeljetek, leányaink csak énekeljetek, hogy Isten szeret minden pici 

gyermeket. Mondjátok el, hogy Krisztus él, bátorsággal és hittel meséljetek Róla. 

Tanítsátok egymást lelki énekekkel és jöjjetek minden vasárnap a vasárnapi 

iskolába, hétköznap pedig a hittanórákra, hogy megtanuljatok az élet igazi 

értelmét: a Krisztusban megjelent igazságot. Ő legyen egész éven Mesteretek az 

oviban és a suliban, hogy tudjátok, Krisztus erős Úr, és bátorságot ad minden 

helyzetben. Ez a szolgálat nem lesz könnyű, mert sokan lenéznek majd, sokan 

megbélyegeznek majd, sokan ellene mondanak annak, amit ti mondtatok, de ne 

féljetek, mert Jézus Úr az Atya Isten dicsőségére. Miért nem könnyű ez a 

szolgálat? Péterről és Jánosról azt állították, hogy írástudatlan és iskolázatlan 

emberek. Igen, nem jártak előkelő iskolákba. Igen, nekik nem voltak a világ 

szerint a legjobb tanáraik. Igen, nekik nem kellett beülni az iskolapadba, és 



megtanulni kötelezően minden fontos igeverset a Törvényből. Nem értek fel 

azokhoz, akik velük szemben ültek, de nem is kellett, mert ez az állítás emberi. 

Írástudatlan és iskolázatlan emberek. Bizony volt idő, amikor csak a papok, az 

írástudók tudtak írni és olvasni. Volt idő, amikor az, hogy valaki iskolába jár, az 

kiváltság volt. Ma már mindenkinek megvan adva a lehetőség arra, hogy 

tanuljon. Magának tanul az ember és mégis rengeteg a funkcionális analfabéta a 

mi tájainkon is. Megérteni, értelmezni és felfogni ma is olyan nehéz. A tanult 

embereknek is sok esetben baj van a felfogóképességükkel. Ugyanis el van rejtve 

előlük. Ma már a gyermeket jobb esetben arra tanítják meg, hogy melyik 

módszerrel tud a legjobban tanulni. Írástudatlan és iskolázatlan emberek. – 

mondja az ige. Vagyis, azt mondták, hogy buták, nem érnek fel az ő 

tudományukhoz. Mesterükről azonban eleik mást mondtak. Amikor Jézus 12 

évesen a templomban maradt és az írástudókhoz szegődött, hogy az Atya 

dolgaival foglalkozzon, akkor azt olvassuk róla éppen Lukács evangélista 

tollából: „Három nap múlva találták meg a templomban, amint a tanítómesterek 

körében ült, hallgatta és kérdezte őket, és mindenki, aki hallotta, csodálkozott 

értelmén és feleletein (Lk 2,46-47).” Volt idő, hogy Jézus feleletein és értelmén a 

templom falain belül csodálkoztak, tanítványait pedig írástudatlannak és 

iskolázatlannak tartják. Hogy lehet ez? Igen, a világ ilyen. Egyszer így, másszor 

úgy. Ha nem férsz bele a skatulyába, akkor megbélyegeznek. Sok felnőtt ma sem 

tud mit kezdeni, még a pedagógusok közül sem a rakoncátlan gyermekekkel. 

Rosszak, buták. Az általánosítás az megy, de az egyéni fejlesztés az elmarad. Jó 

lenne, Istennek minden pici gyermekére odafigyelni. Jó lenne az aktív gyerekek 

felé plusz feladattal készülni, drága pedagógusok. Jó lenne több türelemért 

imádkozni reggeli csendességükben, amikor tudjuk, hogy több feladatunk lesz, 

mint sem azt mondani, hogy rossz és buta gyermekkel állunk szemben, mert 

ugye tudjuk, hogy nincs rossz kérdés, csak helytelen válasz. Ugye tudjuk, hogy 

nincs nehéz nap, csak kevesebb hit. Ugye tudjuk, hogy nincs sok feladat, csak 



megrövidített kereszthordozás. Jézus azt mondja: „Vegye fel az ő keresztjét!” 

Drága szülők, kedves pedagógusok! Baj van a gyermekkel! Baj van, mert baj van a 

társadalommal, baj van a pedagógusok tűrőképességével, baj van a szülők 

hozzáállásával. A legnagyobb problémák közepette, ne a világra figyelj, hanem 

Isten útmutatására. Meg vagy keresztelve? Vetted a Szentlélek ajándékát? 

Imádkozz a Szentlélek kiáradásáért, hogy tanítson, neveljen, adja szádba a 

szavakat, hogy megértsd, hol a helyed, mi a te küldetésed és mi az, ami már nem 

a te feladatod. Szentlelket a tanítóknak, édesanyáknak és édesapáknak, hogy a 

gyermek számára igazzá váljon Pálóczi Czinke István négysorosa: „Tanítód 

legjobb barátod, javadra van, tudod, látod. Légy hát neki szófogadó, minden 

tisztességet adó.” Végül miért nem tudnak szólni a nagytanács tagjai Péter és 

János ellen? Azért, mert velük van a meggyógyult ember. Mióta meggyógyult, 

azóta melléjük szegődött. Ő is tanítvány már, mert Jézus nevében gyógyult meg. 

Ő is vállalta a templomi imádkozás óráját, ő is vállalta a börtönt, ő is odaállt a 

vádlottak padjára. 40 évesen fogta fel a születése óta béna ember, hogy Jézus 

nevében hatalmas cselekedet ment végbe az életében. Meggyógyult. A lehetetlen 

vált számára lehetségessé. Teljesen ép emberré lett az, aki eddig béna volt. Ő 

felállt. Ő, akit eddig csak úgy odahelyeztek és otthagytak koldulni a templom 

kapujában. Ki lehet ez a Jézus, Akinek a nevében én meggyógyultam? Ki lehet ez 

a Jézus, Aki rajtam segített? Ki lehet ez a Jézus, Aki nekem mindent visszaadott? 

Kicsoda Jézus? Ő az, Akiért én vállalok minden kockázatot, mert meggyógyított, 

mert úgy szeretett, hogy életre keltett. Az apostolok nyomán csodák történnek, de 

nem ők a csodatevők, hanem Jézus által megy végbe minden. Ők nem, hanem 

Jézus cselekszik általuk. Milyen áldott látás az apostolok életében: kegyelemből 

élünk. Mindennap ajándék. Önérdemünk nincs. Nem vagyunk tökéletesek, nem 

vagyunk egészek, rászorulunk Jézus gyógyító szeretetére. Gondolj arra, hogy 

amikor a vádlottak padján ülsz, amikor téged is megbélyegeznek, amikor veled is 

azt teszik, amit Jézussal, kigúnyolnak és megvetnek, akkor lásd meg, hogy mit 



tett érted és veled Jézus. Hová jutottál Általa? Hogyan lettél Jézus Krisztus 

követője? Úgy, hogy Ő megvásárolt az ördögtől és drága vérén megváltott. Jézus, 

az egy Mester, életed Megváltója. Ő az, Aki megváltja életedet a koporsótól, 

élettel és dicsőséggel koronáz meg. Ő az, Aki nem köntörfalazz, hanem védelmez, 

erősít, a saját táborába fogad és megtart. Tapasztald meg az Ő jelenlétét az 

életedben és akkor a 2023/2024-es tanév Általa, Vele és Benne lesz teljes és egész. 

Ámen.       

Utóima: 

„Hat napon át végezd munkádat, de a hetedik napon pihenj meg, hogy nyugta 

legyen ökrödnek és szamaradnak, és lélegzethez jusson szolgálóleányod 

gyermeke és a jövevény. Tartsátok meg mindazt, amit mondtam nektek! Más 

istenek nevét ne is említsétek, hallani se lehessen a szádból (IIMóz 23,12-13)!” 

 

„Viszont legyetek egymáshoz jóságosak, irgalmasak, bocsássatok meg 

egymásnak, ahogyan Isten is megbocsátott nektek Krisztusban (Ef 4,32).” 

 

„Azután Hágár így nevezte az Urat, aki szólt hozzá: Te vagy a látás Istene. Mert 

ezt mondta: Én is láthattam itt, aki engem látott (IMóz 16,13).” 

 

„Abban az időben Ezékiás halálosan megbetegedett. De imádkozott az Úrhoz, aki 

szólt hozzá, sőt csodát tett vele,… (IIKrón 32,24)” 
 

„Ugyanúgy, ti, ifjabbak, engedelmeskedjetek az idősebbeknek, egymás iránt 

pedig valamennyien legyetek alázatosak, mert Isten a gőgösöknek ellenáll, az 

alázatosaknak pedig kegyelmet ad (IPt 5,5).” 

Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok… 

 

Adakozás: „Örüljetek az örülőkkel, sírjatok a sírókkal (Róm 12,16).”  

(Kosár Eszter)  

 

Áldás: „Jöjjetek ide hozzám, halljátok meg ezt! Régen sem beszéltem rejtélyesen, 

és mióta ez történik, én jelen vagyok. Most pedig az én Uram, az Úr elküldött 

engem, és lelkét adta nekem. Ezt mondja az Úr, a te megváltód, Izráel Szentje: Én, 

az Úr vagyok a te Istened, arra tanítalak, ami javadra válik, azon az úton vezetlek, 

amelyen járnod kell (Ézs 48,16-17).” Ámen.  (Kosár Nyers Szilvia) 

Záró ének: 432. dicséret 1-4. versei: „Mi kegyes Atyánk, bölcsességnek Ura…” 


